
Co je NKMPPOO 
„Dítě v ohrožení“ nebo „Senior v ohrožení“ 

 
Národní koordinační mechanismus pátrání po pohřešovaných osobách v ohrožení 

(NKMPPOO), neboli jednoduše řečeno „Dítě v ohrožení“ / „Senior v ohrožení“, 
„Osoba v ohrožení“, funguje jako systém včasného varování v případech, kdy může 

být v ohrožení život nebo zdraví pohřešovaného dítěte, seniora atp. Veřejnost je do 

něj zatím zapojena hlavně prostřednictvím informací zveřejněných  

v médiích.  

Na počátku roku 2024 bylo do projektu zapojeno celkem 10 médií (Česká televize, TV Prima, TV 
Barrandov, Český rozhlas, Rádio Impuls, Frekvence 1, Aktuálně.cz, Česká tisková kancelář, 
zpravodajský web TN.CZ a Týden.cz), společnost GOPE Systems, a.s., evropská platforma pro 
pohřešované děti AMBER Alert Europe, organizace Cesta  
z krize, z.ú. a organizace Aplikace Echo, z.s. 
 
S většinou uvedených subjektů (podtrženy) probíhá spolupráce na základě uzavřených memorand o 
mediální spolupráci v rámci projektu „Národního koordinačního mechanismu pátrání po pohřešovaných 
dětech“, k jejichž uzavření došlo během let 2010 – 2011.  
 
Při pátrání po pohřešovaných osobách s příznakem dítě v ohrožení Policii ČR 

napomáhá jediná mobilní aplikace (volně dostupná) s názvem Aplikace ECHO. 

 

Základem systému je pátrací činnost Policie 

ČR. Při rozsáhlých pátracích akcích v terénu je 

rovněž zapojován integrovaný záchranný 

systém (IZS). 

 

O aktivaci mechanismu a zařazení dítěte do něj rozhoduje Policie ČR na základě 

stanovených kritérií, přičemž systém není určen pro dobrovolné útěky z domova či 

z ústavního zařízení. Vždy se posuzují konkrétní okolnosti případu, samotný vývoj 

pátrání po pohřešovaném dítěti / seniorovi.  

Konečné rozhodnutí, zda bude systém aktivován, náleží příslušnému pracovníkovi 

služby kriminální policie a vyšetřování zodpovědnému za pátrání, na základě 

stanovené metodiky a spolupráce se specialisty po linii mládeže a násilné trestné 

činnosti. 



DĚTI 
 

Systém je aktivován v následujících případech: 

 
1.  dítě mladší 15 let, které se pravděpodobně nachází v ohrožení života nebo zdraví: 
 dítě se vzhledem k svému věku muže stát obětí nešťastné náhody, 

 dítě postrádá přístup k životu potřebným lékům, 

 dítě je prokazatelně fyzicky či psychicky handicapované, 

 jedná se o únos (dle českého právního řádu), který buď vykazuje evidentní 

známky násilí nebo pachatel trpí duševním onemocněním nebo je labilní  

s možností nepředvídatelného jednání nebo existují předchozí výhružky či jiné 

indicie nasvědčující tomu, že dítěti hrozí poranění nebo smrt. 

 

2. dítě 15 až 18 let 
 v případech hodných zvláštního zřetele (např. dítě je prokazatelně fyzicky či 

psychicky handicapované nebo postrádá přístup k životu potřebným lékům, 

nebo je v ohrožení života), v ostatních případech sporu o dítě dle individuálního 

posouzení závažnosti případu. 

 
 

 
SENIOŘI    (nově od 6/2024  „Senior v ohrožení“) 

 
Systém je aktivován v následujících případech: 

 
 jedná se o pohřešovanou osobu starší 65 let,  

 která je prokazatelně fyzicky či psychicky handicapovaná a vzhledem k 

okolnostem pohřešování se může stát obětí nešťastné náhody,  

 postrádá přístup k lékům, bez jejichž podání je přímo ohrožen na životě. 

 

Rozšíření Národního koordinačního mechanismu o pátrání po ohrožených seniorech 

včetně rozšíření záběru aplikace ECHO je zcela logické, jelikož po dětech jsou totiž 
právě senioři tou nejohroženější skupinou.  
 



CO DODAT K PÁTRÁNÍ PO POHŘEŠOVANÝCH OSOBÁCH V OHROŽENÍ? 
 
 
Když se pohřešuje dítě nebo senior, je mimořádně důležitý čas, protože s každou 
hodinou šance na nalezení klesá. Zveřejnění pátrání a zapojení dalších důležitých 
subjektů zvyšuje šanci na nalezení těchto nejzranitelnějších pohřešovaných osob.  
 
Jakmile je spuštěn Národní koordinační mechanismus pátrání po pohřešované 
osobě v ohrožení, je všem, kdo jsou zapojeni do NKMPPOO zaslána informace a 
fotografie pohřešovaného dítěte nebo seniora v ohrožení.  
Tímto informace nezapadne mezi ostatní případy pohřešování, kterých je násobně 
více. 

Za zvážení stojí rovněž co nejširší využívání Aplikace ECHO na mobilních telefonech 
všech občanů, majících zájem pomáhat při pohřešování těch nejzranitelnějších. 
 

Aplikace ECHO  
 
Hlavním přínosem Aplikace ECHO je poskytnutí kompletních, 
ověřených a aktualizovaných informací na jednom místě, v každém 
mobilním telefonu uživatele, který si aplikaci nainstaluje.  
 

 
Pomoci při pátrání po pohřešovaném dítěti či senioru může každý z nás. Stačí se 
přihlásit k odběru upozornění o vyhlášeném pátrání po osobě  
v ohrožení. ZDE (Aplikace Echo - Aplikace Echo) 
 
Aplikace ECHO v mobilním telefonu nečerpá data, aktivuje se okamžikem přidělení 
příznaku „xx v ohrožení“.  Informace o dítěti v ohrožení nebo seniorovi v ohrožení je 
v aplikaci viditelná pouze po dobu aktuálního pátrání pod tímto příznakem. V případě 
zrušení pátrání „s příznakem“ z mobilní aplikace mizí.  
 
V aplikaci se objevuje fotografie pohřešované osoby v ohrožení se základními údaji, 
které zadává Policie ČR. Aplikace ECHO je přímo napojena na policejní databázi 
pohřešovaných osob v ohrožení a v okamžiku, kdy Policie ČR vloží do databáze nový 
případ, obdrží všichni uživatelé notifikaci. První hodiny od zmizení jsou totiž zásadní a 
s každou další minutou šance na nalezení dítěte či seniora výrazně klesá.  
V Aplikaci ECHO jsou k dispozici vždy aktuální informace. Uživatelé mohou jedním 
stisknutím zavolat Policii ČR a předat relevantní informace. 
 

 
Zpracovala: Ing. Kamila Lindauerová, odbor prevence kriminality MV 
Kontakt: 832 031, kamila.lindauerova@mvcr.cz  
Datum: Praha 11. června 2024 
 

https://www.aplikaceecho.cz/

